



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издается с 22 марта 1917 года

№ 112 (25850)

3 августа 2013 года суббота

www.opravda.ru orp@idorel.ru

# С праздником, любимый город!

## Трудящиеся нашей области благодарят родную Красную Армию за освобождение нашего любимого города Орла

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

### ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ОРЛОВСКОГО ОБНОМА, ГОРНОМА ВКП(б) И ОБЛКОМПРОМА

Год изд. 25-й Суббота, 7 августа 1943 г. № 164 (8056) ЦЕНА 20 К.

**Орел снова советский! Трудящиеся Орловщины! В ответ на славные боевые дела советских воинов усилим нашу всемерную помощь героической Красной Армии. Все для фронта! Все для победы над врагом!**

### К трудящимся города Орла

Обращение Орловского областного и городского комитетов ВКП(б)

Дорогие товарищи, братья и сестры!

Древний русский город Орел снова стал советским. Его освободила от немецких захватчиков самая могучая армия мира — Красная Армия.

Орловский областной и городской комитеты Всесоюзной Коммунистической партии большевиков поздравляют вас с освобождением родного города от немецких оккупантов.

Товарищи! Двадцать два месяца находились вы под пятой немецких захватчиков, оторванные от Советской власти. Наш родной город был превращен немцами в вражью тюрьму пыток, издевательств и унижений над советскими людьми. Красная Армия положила конец вашим мучениям. Сейчас в Орле снова власть Советов, родная, добытая кровью наших дедов, отцов, братьев. Наступил день торжества освобожденного города.

Немецкая план летнего наступления в районах Орла, Курска и Белгорода полностью провалилась. Героическая Красная Армия, выполняя план Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, нанесла немецко-фашистским войскам тяжелые удары.

За два года войны с Советским Союзом Германия потеряла убитыми и пассивными 6 миллионов 400 тысяч солдат и офицеров, потеряла 42.400 танков, 43.000 самолетов и 56.500 орудий. Теперь эти потери значительно возросли.

Красная Армия только за время зимних боев освободила территорию в 480 тысяч квадратных километров. Это больше, чем сама Германия на 9 тысяч квадратных километров.

Наши союзники — Америка и Англия разбили немецкую армию в Северной Африке и сейчас успешно занимают остров Сицилия.

Палац итальянского народа — Муссолини подал в отставку. Кровавый трон Муссолини пал. Фашистские крысы бегут с тупого корабля. Фашистская Италия дожидает последние дни.

Гитлеровская Германия стоит накануне гибели. Дело Гитлера и его банды безнадежно проиграно.

Скоро на голову немцев будет обрушена не только мощь нашей доблестной Красной Армии, но и вся могучая мощь наших союзников — Англии и Америки.

Немецко-фашистские гады не уйдут от ответственности, они будут раздавлены и уничтожены.

Орловский областной и городской комитеты ВКП(б)

### Орел наш!

8 августа, после ожесточенных боев, наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Орла. Красная Армия одержала еще одну крупнейшую победу над немецко-фашистскими войсками. Враг изгнан из древнего русского города.

Около двух лет немецко-фашистские нагвни орудовали в Орле. Пытки, издеательства, голод и мучения — вот что пережили трудящиеся Орла под пятой немецкого фашизма. Но трудящиеся твердо верили в победу Красной Армии, они знали: скоро наступит день освобождения. И этот день наступил. Вся страна 8 августа с радостью узнала вест о звятии нашими войсками Орла. В 24 часа 8 августа столица нашей родины — Москва салютовала нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород, двенадцатой артиллерийскими залпами из 120 орудий.

Орел снова наш! Орел снова стал советским. Современный энтузиазмом, с исключительной благодарностью встречают трудящиеся временно оккупированных районов нашей области славных бойцов Красной Армии, своих дорогих освободителей.

За время своего наступления на Орловском направлении советские войска освободили сотни населенных пунктов Орловской области. Свободной грудью вступают тысячи советских граждан, наших земляков, томившихся под немецко-фашистским ярмом.

Коварный враг крепко держался за Орел. Фашистская печать, геббельсовские брехуны, затемненные головы наших граждан, временно попавших в фашистскую неволю, всечески хвастали о том, что Красная Армия, якобы, никогда Орла не вьт. Но нет таких крепостей, которых бы не сумели взять большевики. Героическая Красная Армия, руководимая Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, ровно через месяц после начала июльского наступления немец заняла Орел и Белгород.

«Самым», — говорится в приказе товарища Сталина, — «разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление».

Враг уже не раз испытал волеуверию силу ударов Красной Армии. Он еще не раз испытает эту силу на своей поганой шкуре. Впереди тот день, когда вся Орловская земля, как и вся наша родина, будет полностью очищена от немецких захватчиков.

Трудящиеся Орловщины с радостью учади об освобождении Орла. На предстоящих митингах в городах и селах нашей области трудящиеся благодарят Красную Армию, благодарят 3 Орловскую стрелковую дивизию, 139 Орловскую стрелковую дивизию и 380 Орловскую стрелковую дивизию за освобождение нашего славного города.

Смерть немецким оккупантам!

### Ликвидация Орловского плацдарма немцев советскими войсками городов Орла и Белгорода

В результате упорных наступательных боев войска Брянского фронта, при поддержке с флангов войск Западного и Центрального фронтов разгромили оборонительные позиции врага, сосредоточенные германские командования в районе Орла, ликвидировали Орловский плацдарм врага и 5 августа заняли город Орел, в течение почти двух лет находившийся в руках немецких оккупантов. В этот же день, 5 августа, войска Орловской и Воронежской фронтов прогнали противника и освободили города Белгород.

Всё это означало, блестяще осуществленная Красной Армией по плану Верховного Главнокомандующего, решающая операция на два этапа:

1. Успешная ликвидация немецкого летнего наступления немецко-фашистских войск, начавшего 5 июля г. на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях с целью окружить и уничтожить советские войска, находившиеся в Курском выступе, и занять Курск.
2. Успешное наступление Красной Армии на Орловском и Белгородском направлениях, завершившееся полным окружением и ликвидацией плацдарма немецко-фашистских войск в районах городов Орла и Белгорода.

### Первый этап боев

Провал немецкого наступления на Орловско-Курском и Белгородском направлениях

Около 5 июля крупнее силы танков и пехоты противника, при поддержке авиационной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Накануне Гитлер выдал приказ, в котором говорилось, что германская армия перейдет к генеральной наступлению на Восточном фронте, что удар, который нанесет немецкие войска, должен иметь решающее значение и получить поворотный пункт в ходе войны, и что «это последнее сражение за победу Германии».

Немецкая армия, предприняв «решающее наступление», наращивала огромные количества людской силы, танков, орудий, самолетов, но только добывая огромные успехи, но не добывая решающих успехов. Везде, где наши войска, переломив дьявольские планы, бросившие в наступление, сами нанесли отчаянный и мощный удар по наступавшим лавкам противника. Советские войска, действующие на Орловско-Курском направлении, уже в 17 июля полностью окружили, захватили и уничтожили немцев в районе Курска.

В беспощадных попытках завладеть Курским плацдармом и тем самым подготовить условия для наступления в район Орловского плацдарма на Москву, немецко-фашистские войска, за время с 5 по 23 июля, потеряли 2.900 танков, 1.039 орудий, из них 195 самолетов, 1.392 самолета, свыше 5.000 автоматов и более 70 тысяч солдат и офицеров убитыми.

Так окончилась очередная авантюра гитлеровцев.

### Второй этап боев

Успешное наступление советских войск на Орловском и Белгородском направлениях

Советские войска не только сорвали летнее наступление немцев, но и сами перешли в решительное наступление против группировок вражеских войск, расположенных в Орловском выступе и районе Белгорода, нанесла первая ударную операцию.

Начиная командование приказало Орлу отойти кавальери. Гитлеровские генералы рассматривали Орел как плацдарм для наступления немецких войск на Москву и, в то же время, как бастион немецкой обороны на центральном участке фронта.

За 23 месяца своего пребывания в Орле немцы превратили Орловский плацдарм в мощный укрепленный район, создали здесь глубокую инженерно-артиллерийскую долговременную оборону, охватившую на многочисленных водных рубежах. Еще только задыхаясь от поражения в районе Белгорода, немецкие войска начали наступление на Орел. Немецкое командование приказало своим войскам, оборонявшим Орловский выступ, не отступать на ни один шаг и сражаться до последнего солдата. В район Орла непрерывно прибывали под

### От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 АВГУСТА

В течение 6 августа наши войска на Брянском направлении преодолели сопротивление противника, продолжили наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе город Кривой — на юге и населенные пункты Студежка, Гнездово, Жидвер, Вебровка — на севере.

7 августа наши войска, расположенные в районе северных Белгорода, перешли в наступление на Харьковском направлении и, прогнав сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту 70 километров, за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед от 25 до 60 километров и заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Залочев, районный центр и железнодорожную станцию Каваичи лопань и железнодорожные станции Кулевковка, Новоборисовка, Хотимички, Каваичи, Олдерогавка.

В Донбассе, в районе юго-восточнее Илова и юго-западнее Ворошиловграда, велись разведывательные поиски. На Ленинградском фронте, в районах северо-западнее и восточнее Мга, проводились усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 6 августа наши войска на всех фронтах победили и уничтожили 66 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 114 самолетов противника.

Советские войска, освободив город Орел, продолжают продвигаться на запад. Противник, прикрываясь сильными зенитными танками и пехотой, вытеснил извне из Орла, потеряв значительные силы. Преследуя противника, наши войска вытеснили немцев извне из Орла, нанеся им тяжелые потери. Только на одном участке боями 8-го соединения за день боев уничтожено свыше 1.500 немецких солдат и офицеров, захвачено и сожжено 14 танков, уничтожено 18 орудий, 90 пулеметов и более 150 автоматов. Захвачены гробы и ценности.

Северо-западнее Орла противник предпринял несколько контратак. Обширные контратаки гитлеровцев, наши войска нанесли несколько тяжелых поражений. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов.

Юго-западнее Орла наши войска вели упорные бои за освобождение плацдармов на северном берегу реки Броня и за уничтожением переправ. Уничтожены контратаками советские танки. Почти вся вражеская артиллерия и авиационная техника противника и в результате ожесточенного боя захвачены.

(Окончание на 2-й стр.)







### Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, жители Орловской области!

Примите искренние поздравления с 70-й годовщиной освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков!

Битва на Орловско-Курской дуге продемонстрировала всему миру безграничное мужество, стойкость и патриотизм русского солдата — самоотверженного борца за свободу и справедливость. Эта великая жертва на пределе человеческих возможностей подарила достойное будущее нашей большой стране.

Героические города Орел, Курск, Белгород золотыми буквами вписаны в ратную летопись Отечества.

Здесь живут замечательные, сильные, уверенные в завтрашнем дне люди, которые превыше всего ставят благополучие и процветание Родины, своим созидательным трудом, творчеством вносят достойный вклад в развитие государства, безгранично уважают священный подвиг поколения победителей.

Низкий поклон героям Великой Отечественной войны!

Вечная память не вернувшимся из боя! Новых ярких достижений, взаимопонимания, стабильности, крепкого здоровья и всего самого доброго жителям славной орловской земли!

**А. Д. Беглов,**  
полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе



### Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

#### Дорогие орловцы!

Сердечно поздравляю вас с 70-й годовщиной освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков! 70-летие битвы на Огненной дуге — это юбилей одного из величайших сражений в истории нашей страны. Победа над жестоким и сильным врагом стала результатом колоссального самопожертвования, мужества, героизма, напряжения всех материальных, нравственных сил нашего народа.

Орёл — город воинской славы, первого победного салюта. Для орловцев всё, что связано с темой освобождения области, битвой на Орловско-Курской дуге, это святое понятие. На уважении к подвигу воинов-освободителей, партизан, подпольщиков формировались все послевоенные поколения. Сегодня мы не представляем нашу жизнь без праздника 5 августа, когда проходят главные торжества, народные гулянья. В каждом районе есть свои памятные даты, когда отмечается день освобождения района, и в каждом муниципальном образовании в этом году праздничные мероприятия проходят на особом подъёме. Люди испытывают глубокую признательность за героические свершения поколения победителей, гордость за свой родной край, за великую Россию, независимость которой оплачена неизмеримо высокой ценой.

Обращаясь к героическому прошлому, мы всегда будем черпать духовные, нравственные силы, учиться побеждать и преданно служить Отечеству.

В этот знаменательный день от всей души желаю вам крепкого здоровья, мирного неба над головой, благополучия, всего самого доброго.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за героический ратный и мирный труд!

Вечная память воинам, павшим за освобождение орловской земли!

**А. П. Козлов,**  
губернатор Орловской области



### Уважаемые орловцы! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Поздравляю вас с 70-й годовщиной освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков!

Орловская битва вписана в летопись Великой Отечественной войны как одна из крупнейших по размаху и военно-политическому значению. Тогда, в 1943 году, наша земля стала одним огромным полем сражения, от исхода которого зависела дальнейшая судьба всей страны. Эта битва в памяти потомков всегда будет являть пример беззаветного ратного подвига, стойкости, мужества и героизма защитников Отечества.

Орлу по достоинству присвоено звание «Город воинской славы». Навеки он останется для нас и городом первого победного салюта.

Сегодня имена освободителей носят улицы и скверы. Памятники и мемориалы, часовни и поклонные кресты воздвигли жители региона воинам, павшим на орловской земле.

Неподвластны забвению не только ратные, но и трудовые подвиги наших земляков, ковавших Победу в тылу, возрождавших родной город из руин и пепла в послевоенные годы.

День 5 августа был и остается нашим самым светлым и великим праздником. Юбилейная дата, которую мы отмечаем в этом году, должна стать символом единения поколений и беззаветной преданности Родине.

Искренне желаю всем мирного неба над головой, крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов во всех добрых начинаниях, направленных на процветание Орловщины!

С праздником вас, дорогие земляки!  
**Л. С. Музалевский,**  
председатель областного Совета народных депутатов



### Уважаемые орловчане!

Сердечно поздравляю вас с 70-й годовщиной освобождения Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков! День 5 августа навсегда вписан в историю Орла и России как память о великом событии — освобождении города, дне первого салюта.

Битва на Орловско-Курской дуге завершилась безоговорочной победой. Победой, за которую были отданы жизни многих воинов, победой, которая ковалась тружениками тыла, победой, которую приближали партизанские отряды.

Беспримерное мужество и героизм — вот слова, которые вспоминаются в этот день. Шаг за шагом, ценой огромных усилий отвоевывалась у врага исконно русская орловская земля. Ратные подвиги многих орловчан отмечены боевыми наградами, память о них хранят улицы нашего города, названные в честь героев войны, тысячи наших земляков удостоены наград за трудовое отличие. По праву подвигом можно назвать и восстановление разрушенного в боях города.

За мужество и стойкость, проявленные в годы войны, 27 апреля 2007 г. наш город одним из первых российских городов получил почетное звание города воинской славы.

Память о Великой Отечественной войне неподвластна времени. День освобождения города, 5 августа 1943 года, всегда будет символом стойкости, высокого патриотического духа и беспримерного мужества.

Сердечно поздравляю всех ветеранов, тружеников тыла, участников партизанского сопротивления, всех орловцев с этим светлым и памятным днем. Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, благополучия, добра и мира!

**Депутат Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации генерал армии Н. Д. Ковалев**



### Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Дорогие земляки!

Примите самые тёплые и сердечные поздравления с 70-летием победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождения Орловщины.

Победа, добытая нашими воинами в грандиозном сражении на Орловско-Курской дуге, золотыми буквами вписана в летопись ратной славы России. Эта битва имела колоссальное значение, стала важнейшей вехой на пути к Победе.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за город, который вы освободили и героически восстановили из руин.

Вечная память бойцам и командирам Красной Армии, павшим в битве за Орёл.

От всей души желаю каждой орловской семье мира и благополучия, здоровья, дальнейших успехов — на благо родного края, на благо великой России!

**Анатолий Якунин,**  
начальник ГУ МВД России по г. Москве,  
генерал-майор полиции



### Дорогие братья и сестры!

Великий и радостный день мы переживаем сегодня — нашу победу над жестоким врагом 1941—1945 годов, в которые красной нитью вошел для нас год 1943-й — освобождение Орла!

Орловцы, воспитанные на духовных ценностях веры изначально православной и на любви к своему собственному Отечеству, просвещенные этими качествами 900 лет назад святым Кукшей-Иоанном, потому и не могли быть иными при нашествии фашистских полчищ, как только мужественными, бесстрашными и стойкими, не щадящими своей жизни как в начале той войны, став форпостом против гитлеровцев, мечтавших одним махом овладеть Москвой, так и при завершении этой страшной героической эпопеи, ознаменованной в Орле первым салютом нашей славной грядущей полной победы!

Вечная память воинам и всем гражданам Орла, отстоявшим тогда Орел!

Вечная слава дожившим до наших дней нашим славным ветеранам и сегодняшним воинам нашей непобедимой Армии, свято хранящим наши патриотические духовные традиции!

Сердечно поздравляю всех орловцев с этой замечательной датой 70-летия освобождения нашего родного города, и да пребывает в всех нас благословение Божие для жизни мирной, доброй, радостной и счастливой!

**С любовью архиепископ Орловский и Ливенский Антоний**



### Дорогие земляки!

Сегодня мы отмечаем знаменательное событие — 70-летие победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождения Орловщины.

Величайшая битва положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны и стала гарантом уверенного наступления Красной Армии. В самом эпицентре величайшего сражения оказалась и наша Орловщина. В тяжёлых боях на Огненной дуге, где горела земля и плавился металл, ценой невероятных усилий наши отцы, деды и прадеды сумели выстоять и разгромить жестокого врага. Одержав победу им помогли безграничная любовь к Родине, самопожертвование во имя её свободы, несгибаемое мужество, единство и сплочённость.

Дорогие фронтовики, труженики тыла! Примите слова глубокой благодарности за ваш подвиг. Вечная память павшим на полях сражений, всем ветеранам, кто не дождал до этого торжественного дня.

Желаю вам, дорогие земляки, мирного неба над головой, радости, добра и благополучия!

**Денис Меньшов**



### Уважаемые участники, ветераны войны, труженики тыла, дети войны, партизаны и подпольщики, земляки!

Есть события в нашей жизни, которые быстро и безвозвратно уходят из нашей памяти, но есть такие, которые передаются из поколения в поколение, с которых пишется история государства. К таким событиям относятся годы Великой Отечественной войны, а для нас, жителей Орловской области, знаменательная дата — 70-летие её освобождения от немецко-фашистских захватчиков.

Это день, когда ничто другое не воздвигает так сильно на чувство единства народа, когда неуместны политические распри, сражения словесными и бумажными мечами, когда все мы едины памятью о безвозвратных людских потерях, когда горды муже-

ством и героизмом наших предшественников, тем, что принадлежим к великому русскому народу, его вековым традициям.

450 тысяч наших земляков-орловцев из 650 тысяч призванных в годы войны на защиту Отечества не вернулись домой. Их могилы, известные и безвестные, разбросаны судьбой от Сталинграда до Берлина.

И если бы почтить память минутой молчания каждого из 450 тысяч погибших наших земляков, то мы, живущие сегодня на Орловщине, стояли бы в скорбном молчании 315 дней и ночей.

Да и орловская земля упокоила души, стала пухом не одной сотне тысяч наших освободителей. Они лежат здесь в 800 одиночных и братских воинских захоронениях, и, судя по тому, как ежегодно поисковики находят более тысячи останков погибших воинов на нашей священной орловской земле, война, словами А. В. Суворова, еще долго не закончится.



### Уважаемые орловцы! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!

Поздравляю вас с Днем города и 70-й годовщиной освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков!

5 августа 1943 года стало вторым днем рождения нашего города, общим и желанным праздником для всех орловцев. В этот день, как никогда, все мы ощущаем причастность к истории Орла, его судьбе, успехам. Своей историей наш город получил право называться городом воинской славы, колыбелью героев, русской духовности и культуры. Мы по праву гордимся нашим городом, его славным прошлым и современными достижениями, верим в его большое будущее. Сообща мы сделаем все, что задумали, и непременно добьемся новых успехов в развитии и процветании нашего любимого города.

С праздником вас, дорогие орловцы! Пусть крепким будет ваше здоровье! Пусть добрыми будут ваши дела! Пусть мир и покой царят в каждой семье, а удача сопутствует каждому на его жизненном пути!

Слава фронтовикам и труженикам тыла, отстоявшим независимость нашей Родины и завоевавшим Победу! Вечная слава героям, отдавшим свою жизнь за освобождение Орла, за свободу и счастье нашего народа!

**Сергей Ступин,**  
мэр города Орла,  
**Михаил Берников,**  
глава администрации города Орла



### Дорогие мои земляки!

Ваша стойкость и мужество вошли в историю и Великой Отечественной войны, и России.

Мы все склоняем головы перед теми, кто отдал жизнь за освобождение города, и не только города Орла. Орловцы выстояли и победили.

Поздравляю вас.  
**Президент Национальной медицинской палаты, детский доктор мира Л. М. Рошаль**

### Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Уважаемые орловцы! Искренне и сердечно поздравляем вас с самым дорогим для всех жителей Орла и Орловской области праздником — 70-летием победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождения Орловщины.

Трудно найти на Орловщине семью, которую война не опалила своим огненным дыханием. Немеркнувшей славой покрыты ратные и трудовые подвиги наших земляков, которым не было равных в бою. В этот день сердца наполняет искренняя гордость за наших отцов и дедов, защитивших и возродивших страну.

Уважаемые участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, вы мужественно заслонили страну от врага, а в послевоенные годы честно работали на благо родного орловского края. Вы и сегодня не остаетесь в стороне, помогая нам своим мудрым советом, участвуете в воспитании молодого поколения. Низкий поклон вам за все, что вы сделали для победы, за те жизненные силы, которые вы отдали Родине. Желаем вам долголетия, крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть в ваших домах всегда будут мир, покой и любовь!

От всей души поздравляем нашего коллегу, ветерана Великой Отечественной войны, Сергея Владимировича Коробкова с праздником!

**Коллектив газеты «Орловская правда»**

уже внуки и правнуки защитников Отечества. Значит, сохраняется преемственность поколений хлеборобов, будет хлеб и жизнь продолжаться.

Уважаемые ветераны! Вы в таком возрасте, когда каждый ваш день жизни есть благодарность Богу и судьбе, что не сгорели в огненной испепеляющей войне, не ушли безвременно от полученных ран. Дожили до внуков и правнуков.

Живите долго, в добром здравии, уважительном отношении к вам родных, близких и всего общества. Вы всей своей жизнью заслужили это.

**Н. М. Кутузов,**  
председатель Орловского областного совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов



# Преодолен миллионный рубеж

В Орловской области намолотили первый миллион тонн зерна урожая 2013 года.

Анна Борщ

Несмотря на сложные погодные условия — затянувшиеся дожди — аграрии области успешно продолжают уборку. По оперативным данным на 1 августа, озимые и яровые зерновые культуры в регионе убраны на площади более 275 тысяч гектаров, что составляет более 40% от общей уборочной площади.

Губернатор Орловской области Александр Козлов побывал с рабочим визитом в Малоархангельском районе — одним из лидеров жатвы.

Всего в этом году сельхозпредприятия нашего региона планируют собрать более двух миллионов тонн зерновых культур. Хлеборобы Малоархангельского района планируют вложить в «общий караван» 105 тысяч тонн зерна. На сегодня здесь убрано 51,7% от плана.

С тем, как справляются с поставленными задачами крупные инвестицион-

ные предприятия района — ООО «Орелагроинвест» и ООО «Дубовицкое» — губернатор Орловской области Александр Козлов познакомился на месте.

В первую очередь глава региона переговорил с руководителем сельхозпредприятия «Орелагроинвест».

— Хозяйство приступило к уборке ячменя, — говорит собственник холдинговой компании ООО «Белый фрегат», в состав которой входит «Орелагроинвест», Анатолий Буторин. — Урожайность культуры превысила 45 центнеров с гектара. Отдельные поля дают по 50 центнеров на круг. Погодные условия сказываются на качестве зерна — влажность превышает норму. Поэтому весь объем зерна проходит сушку. Планируем закончить уборку зерновых культур вовремя.

Ежедневно в сельхозпредприятии на поле выходит 16 современных комбайнов, каждый из которых за день в среднем намалчивает 150 тонн зерна.



фото Сергея Митрофанова

Водители и комбайнеры «Орелагроинвеста» рассказали губернатору Александру Козлову, как им работает в эту жатву, как приходится отвозить урожай в непогоду, какой полевой час.

А как молотится зерно, губернатор проверил лично. С одним из лучших комбайнеров сельхозпредприятия Сергеем Тутиновым глава региона намолотил бункер зерна.

Подводя итоги встречи в ООО «Орелагроинвест», губернатор акцентировал внимание на развитии в хозяйстве животноводства.

— Сегодня эта отрасль является не только рентабельной, но и социально значимой, — подчеркнул Александр Петрович. Это обеспечивает круглогодичную занятость работников хозяйств, стабильность на-

логовых отчислений в бюджеты всех уровней.

— На данный момент на предприятии содержится 330 коров, к концу года их поголовье увеличится, — говорит Анатолий Буторин. — В среднем мы получаем 4000 килограммов молока от коровы в год, а литр стоит почти 18 рублей. Это выгодно. Также развиваем такую отрасль, как свекловодство. Свеклы в этом году планируем собрать около 200 тысяч тонн.

Следующая остановка рабочей поездки Александра Козлова — ООО «Дубовицкое».

Здесь достигнута самая высокая в области средняя урожайность зерновых культур — 68 центнеров с гектара.

— Такой высокий урожай мы получаем, главным образом, благодаря слиянию науки и производства, — говорит генеральный директор ЗАО «Щелково Агрохим» Салис Каркозов.

Александр Козлов, опираясь на опыт ведущих растениеводов области, пожелал всем аграриям нашего региона смело внедрять новейшие технологии в эту отрасль.

Такой высокий урожай мы получаем, главным образом, благодаря слиянию науки и производства, — говорит генеральный директор ЗАО «Щелково Агрохим» Салис Каркозов.

Александр Козлов, опираясь на опыт ведущих растениеводов области, пожелал всем аграриям нашего региона смело внедрять новейшие технологии в эту отрасль.

Такой высокий урожай мы получаем, главным образом, благодаря слиянию науки и производства, — говорит генеральный директор ЗАО «Щелково Агрохим» Салис Каркозов.

Александр Козлов, опираясь на опыт ведущих растениеводов области, пожелал всем аграриям нашего региона смело внедрять новейшие технологии в эту отрасль.

Такой высокий урожай мы получаем, главным образом, благодаря слиянию науки и производства, — говорит генеральный директор ЗАО «Щелково Агрохим» Салис Каркозов.

Александр Козлов, опираясь на опыт ведущих растениеводов области, пожелал всем аграриям нашего региона смело внедрять новейшие технологии в эту отрасль.

Такой высокий урожай мы получаем, главным образом, благодаря слиянию науки и производства, — говорит генеральный директор ЗАО «Щелково Агрохим» Салис Каркозов.

## По пути инноваций

Активизация работы по реализации инвестпроектов в сфере промышленного производства.

Александр Макаров

Такую задачу глава региона Александр Козлов поставил перед руководителями блока промышленности, имущества и информационных технологий и блока финансово-экономического развития на заседании правительства Орловской области.

Речь идет, в первую очередь, о поиске новых резидентов в индустриаль-

ном парке «Зеленая роща». Также, по словам главы региона, нужно принять необходимые меры для практической реализации уже заключенных инвестсоглашений.

По информации заместителя председателя правительства области, руководителя блока промышленности, имущества и информационных технологий Антона Лаврениюка, сейчас на предприятиях региона реализуются около 20 ин-

вестиционных программ и проектов. Наиболее значимые — в ОАО «Мценский литейный завод», ООО «Промметиз Русь», ОАО «ГМС Насосы», ОАО «Ливнынасос», ОАО «Протон», ОАО «Промприбор», ОАО «Мценский завод коммунального машиностроения».

За последние годы создан ряд новых предприятий, возобновилась работа ранее остановленных. К примеру, столичной компанией «Энергопром-Инжиниринг» (г. Москва) на территории индустриального парка «Ливенский» ведутся работы по созданию нового крупного промышленного предприятия — ОАО «Ливенский машиностроительный завод «КАСКАД», где собирают платформы и оборудование для обслуживания поездов «Сапсан» и Siemens Desiro Rus. В производстве этой продукции в рамках промышленной кооперации задействованы ЗАО «Малоархангельский машиностроительный завод» и ОАО «Болховский завод полупроводниковых приборов». Кроме того, компанией на территории ЗАО «ОРЛЭКС» создано объединенное предприятие, которое сейчас освоило

механизм предоставления субсидий для компенсации затрат на технологическое присоединение к инфраструктурным сетям и увеличение мощности подключения при реализации новых проектов. Также субсидии будут предоставляться на возмещение части затрат на технологические инновации.

Как подчеркнул губернатор, предприятия, освоившие передовые наукоемкие технологии, выходящие на рынок больше в тех, кто смог перестроиться на инновационные рельсы, — отметил Александр Козлов.

механизм предоставления субсидий для компенсации затрат на технологическое присоединение к инфраструктурным сетям и увеличение мощности подключения при реализации новых проектов. Также субсидии будут предоставляться на возмещение части затрат на технологические инновации.

Как подчеркнул губернатор, предприятия, освоившие передовые наукоемкие технологии, выходящие на рынок больше в тех, кто смог перестроиться на инновационные рельсы, — отметил Александр Козлов.

механизм предоставления субсидий для компенсации затрат на технологическое присоединение к инфраструктурным сетям и увеличение мощности подключения при реализации новых проектов. Также субсидии будут предоставляться на возмещение части затрат на технологические инновации.

Как подчеркнул губернатор, предприятия, освоившие передовые наукоемкие технологии, выходящие на рынок больше в тех, кто смог перестроиться на инновационные рельсы, — отметил Александр Козлов.

## Мы обещали — мы сдержали слово

Орловский фронтовик Виктор Шигин рассказал российскому президенту, как воевал на Орловско-Курской дуге

Ангела Бугрова

### САМ Я — ВОЛОГОДСКИЙ

О своей встрече с президентом Виктор Андреевич наверняка сразу же рассказал своим детям и внукам. Своей очереди ждут еще пять главных слушателей — правнуков. Ветерану особенно важно, что произошла она именно на белгородской земле, где он принял боевое крещение, где 19-летним парнишкой получил свою первую боевую награду — медаль «За отвагу».

Он родился и вырос на берегу Белого озера в Вологодской области. Он хорошо помнит свой первый рабочий день после окончания семилетки, когда попал в рыболовецкую бригаду. До октября 1942 года Виктор Шигин оставался дома. Проходил обучение как допризывник и работал в колхозе. Повестка застала его на работе, когда он с бригадой тянул забытый рыбой невод. Наспех вернулся домой, только и успел взять вещи да по-



прощаться с матерью, по щекам которой ручьем лились слезы.

### БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ

Мальчишек Липецкого пехотного училища готовили к отправке на Ленинградский или Карельский фронт как лыжный десант. Они даже начали изучать финский язык, но в конце февраля 1943 года их, призванных 1924 года рождения, посадили в вагоны и привезли в Подмо-

— К тому времени закончилась Сталинградская битва, — продолжает Виктор Андреевич. — И части, которые там воевали, объединили в 68-ю гвардейскую стрелковую дивизию, куда я и был зачислен в учебно-десантный батальон. Гвардейское звание мы принимали на Куликовом поле под Тулой, вручал нам его генерал-полковник Мехлис.

Батальон, в котором служил Шигин, передвигался по маршруту Ефремов—Ливны—Дросково, прошел Колпну и Малоархангельск. И только бойцы успели окопаться, как их срочно перебросили в Старый Оскол. Потом — в Губкин. И, наконец, — в Прохоровку, где они вступили в свой первый бой.

Как описать тот бой, Шигин не знает. Хорошо помнит, как после этого боя сильно хотелось пить...

### ДРУГ ВАСЯ

— Был у меня на фронте лучший друг — Вася Грабежный, сам из Канска, — вспоминает Виктор Андреевич. — И делили мы с ним все пополам: спать ложились — его шинель на землю стелили,

моя укрывались. И спас мне Вася жизнь.

Это было, когда дивизия взяла Прохоровку (ныне город Хмельницкий), и перешла польскую границу. Но их вернули для пополнения личного состава: формировалась большая десантная группа Венгрии и Будапешта.

— Я уже был зачислен в батальон связи телефонистом, — рассказывает ветеран. — В мою задачу входило устранять порывы кабеля связи во время боя.

Берега Дуная, где шли самые ожесточенные бои, представляли собой песчаные дюны. Шигин устраивал очередной порыв, когда возле него разорвались два снаряда. Он оказался между ними — в «мертвой точке», и на него обрушились глыбы промерзшего мартовского песка. Шигина засыпало. Непроницаемая темнота, удушье, невозможность пошевелиться. И, главное, предательские мысли: «Ну, все, отвоёвасы»...

— Помню, как внезапно увидел небо и Васино лицо. Он что-то говорил, но я не слышал, только глупо улыбался, — вспоминает Шигин. — Мы расстались с Васей после того, как отвоёвали Будапешт. Последний раз я видел его

в конце июня 1945 года в Загребе, на параде Победы.

### РАЗГОВОР С ПРЕЗИДЕНТОМ

Виктор Шигин награжден орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, имеет две медали «За отвагу», медали «За взятие Будапешта», «За взятие Вены». Наградами хвалиться не любит, искренне считает себя обыкновенным солдатом. Может, поэтому и говорил с Путиным «по душам», чем и растрогал главу государства и вызвал уважение губернатора Орловской области Александра Козлова.

— Александр Петрович пожал мне руку и даже предложил вернуться домой на его автомобиле, — улыбается ветеран. — Но я отказался — лишние это почести! А президенту я сказал, что благодарю его и нашего губернатора за то, что они подарили мне встречу с юношью — ведь было мне всего 19 лет, когда попал я на Прохоровское поле! Еще попросил заботиться о могилах павших воинов. А наследок сказал: «Мы обещали здесь, на Прохоровском поле, держать оборону и не пустить врага. Как видите, сдержали слово».

## Подарок орловцам

Президент РФ Владимир Путин сделал подарок орловцам накануне празднования 70-летнего юбилея освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

Вчера глава государства подписал перечень поручений по итогам 34-го заседания Российского организационного комитета «Победа», состоявшегося 12 июля 2013 года.

Одно из поручений Президента России касается поддержки предложения губернатора Орловской области Александра Козлова о возведении в регионе мемориального комплекса «Соборовское поле».

Владимир Путин поручил подготовить и представить предложения о финансировании за счет средств федерального бюджета работ по строительству на территории Орловской области мемориального комплекса. В поручении Президента России также говорится о включении этих работ в план основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов и план мероприятий, предусмотренных федеральной целевой программой «Культура России (2012—2018 годы)».

Срок исполнения поручения установлен до 15 октября 2013 года. Ответственными за его исполнение назначены Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев и губернатор Орловской области Александр Козлов.

Битва на Соборовском поле — грандиозное сражение в июле 1943 года на грани-

це Орловской и Курской областей, которое во многом предопределило исход Великой Отечественной войны. С обеих сторон в Соборовском сражении участвовало до полумиллиона человек. За мужество и героизм, проявленные в ходе десятидневных боев, 35 бойцов были удостоены звания Героя Советского Союза.

Во имя исторической справедливости общественность, военные историки, краеведы, поисковые движения и ветеранские организации выступили с инициативой увековечения памяти погибших в одном из самых крупных и переломных сражений в ходе оборонительной операции на Орловско-Курском направлении летом 1943 года.

В ноябре 2012 года губернатор Орловской области Александр Козловым был подписан указ о рабочей группе по увековечению памяти героев битвы на Соборовском поле Троснянского района Орловской области в годы Великой Отечественной войны. В Орловской области начат сбор благотворительных пожертвований на строительство мемориального комплекса. Проект мемориала, разработанный орловскими художниками и архитекторами, был представлен губернатором главе государства в ходе заседания Российского оргкомитета «Победа» в июле 2013 года.

## Мы помним, мы гордимся

2 августа в Орле в сквере Гуртьева состоялся торжественный митинг в честь 70-летия освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков.

Ангела Абраменко

Генерал-майор Леонтий Гуртьев погиб 3 августа в боях за Орел, и именно в его честь и в честь павших воинов говорились приветственные слова участников митинга.

Отдать дань памяти в сквере собрались участники и ветераны Великой Отечественной войны — те, кто прошел фронтовыми дорогами, те, кто восстанавливал разрушенный город в послевоенные годы, а также представители областной и городской власти, силовых структур и правоохранительных органов, муниципальных и коммерческих предприятий, горожане и гости города.

Участники митинга приветствовали первый заместитель председателя орловского облсовета Михаил Вдовин и председатель областного совета ветеранов войны и труда Николай Кутузов.

Проявив беспримерное мужество, доблесть и самоотверженность, наши солдаты защитили свободу и независимость, отстояли мирное будущее Родины. Все мы перенесли в неоплатном долгу, — отметил в своем выступлении Михаил Вдовин.

— Мы гордимся тем, что говорим на родном русском языке, — сказал Николай Максимович. — А ведь когда-то здесь целых два года звучала чужая речь! Наш долг — принять эстафету от воинов-победителей, чтобы никому не позволить покорить родную страну.

Митинг сопровождался праздничным концертом и завершился возложением цветов и венков к памятнику генералу Гуртьеву.

## Багриновская высота

Сотрудники Следственного Управления СК России по Орловской области в селе Багриново Болховского района провели торжественный митинг, посвященный празднованию 70-летия победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождения Орловщины.

Елена Корчагина

В период с осени 1941 по лето 1943 годов в районе Багриново велась кровопролитная битва, здесь проходила Болховская наступательная операция, в ходе которой была удержана линия обороны, и немецкие войска не смогли прорваться к Москве. Четыре тысячи советских солдат и офицеров отдали свою жизнь за Багриновскую высоту.

Накануне торжественных мероприятий сотрудники Следственного Управления СК России по Орловской области и кадеты Некрасовской школы-интерната провели работу по его благоустройству и уборке прилегающей к обелиску территории: замостили тротуарной плиткой дорожки, установили мраморные плиты с именами погибших, высадили цветы.

На митинг памяти собрались сотрудники Следственного Управления, жители и школьники окрестных сел, ветераны, чтобы почтить память не вернувшихся с войны. — Сегодня мы отдаем дань памяти тем, кто не вернулся с войны, всем, кто отдал жизни за наше будущее, кто спас мир от наци-

ма, — сказал и. о. руководителя СУ СК РФ по Орловской области полковник юстиции Андрей Талдыкин. — Мы не знаем точное количество солдат, лежащих в окрестности села Багриново. Доподлинно известно имена лишь 288 бойцов, покоящихся здесь. К сожалению, до сих пор подвиг наших солдат не везде должным образом увековечен.

В мае 2013 года сотрудниками Следственного Управления СК России по Орловской области и кадеты Некрасовской школы-интерната взяли шефство над братской могилой. За это время много уже удалось сделать, в ближайшее время начнем работы по установке ограждения обелиска. Наша святая обязанность сохранить память о подвиге солдат-освободителей.

Минутной молчания почтили присутствующие память соотечественников, павших в годы Великой Отечественной войны, и возложили венки и цветы к братской могиле воинов-освободителей. А для четверых молодых следователей этот день запомнится на всю жизнь: в этом памятном месте они приняли присягу на верность закону и избранной профессии.





Все больше времени проходит со дня Великой Победы над фашистской Германией в 1945 году. Все меньше остается живых свидетелей той страшной войны. Поэтому их воспоминания особенно ценны. Свою историю нам рассказал житель поселка Колпна Иван Васильевич Боев.

Елена Королева

На фронт Иван Васильевич попал в 1943-м, когда наши войска освободили от оккупации его родную Колпну. После месяца, проведенного на сборном пункте в Ливнах, он был направлен в 6-й артиллерийский полк 1-го дивизиона 74-й стрелковой дивизии. Его командиром в то время был полковник Михаил Кузнецов. Как сейчас стоит перед глазами: высокий, с гордой осанкой человек. Но в сложной ситуации не смог принять правильного решения. Дивизию из окружения вывел начальник штаба подполковник Куртуб Гизатуллин, который затем и стал ее командиром. А полковник Кузнецов был осужден военным трибуналом, разжалован до старшего лейтенанта и направлен в штрафной батальон, где вскоре в одном из боев погиб, — вспоминает Иван Боев.

Данные, которые добывал разведотряд Боева, помогали при наступательных операциях советских войск. Так, перед операцией по форсированию Днепра он находился в разведке две недели. Рация работала день и ночь, не переставая передавать данные по расположению немецких войск.

27 марта 1944 года 47-я дивизия вступила на территорию Молдавии. 23 августа передовые части Киевской дивизии ворвались в Бухарест. 20 октября Иван Боев был награжден медалью «За освобождение Киева».

# Дороги войны рядового Боева



«За освобождение Белграда».

Не раз Боев терял боевых товарищей, сам находился на волосок от смерти.

— Мой друг Сергей Стрелков был родом из Курской области, с ним делил все тяготы фронтовой жизни, погиб в Румынии. За день до боя мы сидели рядом, ели кашу из котелков, строили планы, как будем жить после войны, и вот его нет... Трудно свыкнуться с мыслями о том, что человек погиб. Слишком уж высокой ценой доставалась нам эта победа.

С 4 февраля 1945 года дивизию, в которой воевал Боев, перебросили в район Сиваш-Балхаш юго-восточное озеро Балатон. С 9 марта дивизия вела бои на канале Елдаш. А через 12 дней началось наступление войск 3-го Украинского фронта, и 31 марта вышли на границу с Австрией. Там уже против-



ник не оказывал серьезного сопротивления — он убежал. Советские войска преследовали немцев по пятам и вскоре зажали их в австрийских Альпах. Здесь же Иван Боев и узнал о том, что война закончена.

— Что мы тогда почувствовали? Счастье, бесконечное счастье, — улыбается ветеран. За отвагу и мужество Иван Васильевич был награжден орденом Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», ор-

деном «За прорыв обороны противника на западном берегу Дуная», медалью «За освобождение Белграда».

В родное село Красное Колпнянского района Иван Васильевич вернулся только в 1947 году. Впереди была новая мирная жизнь. В родном селе встретил любовь всей жизни — Анастасию Александровну, с которой прожил без малого 45 лет.

Работал инспектором в заготконторе начальником почты, затем 40 лет отдал местной районной больнице.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ФГУП «СТРЕЛЕЦКОЕ» Россельхозакадемии
(Орловская обл., Орловский р-н, п. Стрелецкий, ул. Полевая, д. 1).
Тел.: 8(4862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42.
Тел./факс 8(4862) 40-36-46.

Table with 3 columns: Культура, Сорт, Репродукция. Rows include оз. пшеница, оз. пшеница, оз. рожь.

Предлагаемые семена сертифицированы, соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг. Возможен обмен на зернофураж, ГСМ, мин. удобрения.

Управление по тарифам орловской области ПРИКАЗ
31 июля 2013 г. № 1175 — Т
Об установлении одноставочного тарифа на питьевую воду в сфере холодного водоснабжения, поставляемую Общественным с ограниченной ответственностью «Водсервис» в Знаменском районе Орловской области.

Межевание
Кадастровым инженером Мариной Викторовной Прасоловой (адрес: Орловская обл., Покровский р-н, пгт Покровское, ул. Чехова, д. 6, квалификация аттестат 57-11-28, адрес электронной почты Praso1ov92@mail.ru, тел. 8 (48664) 2-17-22) в отношении земельного участка с кадастровым № 57:18:000000:153, расположенного по адресу: Орловская область, р-н Покровский, с/п Верхнежерновское, территория УП «Шалимовка», ОАО Агрофирма «Дросково», подготовлен проект межевания земельного участка площадью 77,22 га, выделяемого в счет девяти земельных долей.

Торги
Организатор торгов — конкурсный управляющий ООО «ГРАНДАЛТА ЛОГИСТИКС» (302025, Россия, г. Орел, Московское шоссе, д. 137, оф. 706) Клейменов К. С. (302028, г. Орел, ул. С. Шаумяна, д. 37, оф. 48, kkleymenov@bk.ru, СНИЛС 13224359225, член НП «ЦААМ»), дело № А48-4100/2011, сообщает о результатах торгов посредством публичного предложения (объявление о торгах № 77030819049 от 08.06.2013 г. в газете «Коммерсантъ»): по лотам № 1, 2, 4 торги состоялись. По лоту № 3 не состоялась ввиду отсутствия заявок. Победитель торгов по лотам 1, 4: Пономарев Андрей Вячеславович, ИНН:713500384300, по лоту № 2 Оплоку-Аджеман Рэнди Тониевич, ИНН:504796269172. Продажная цена лотов: № 1 — 81 900 руб.; № 2 — 498 708 руб.; № 4 — 136 332 руб. Заинтересованность победителей к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и участие в капитале заявителя конкурсного управляющего, СРО АУ, членом или руководителем которой является конкурсный управляющий, отсутствует.

Организатор торгов — конкурсный управляющий ООО «АТ-моторс. Орел» (ИНН 5752040175, ОГРН 1065752007122, г. Орел, Московское шоссе, д. 132) Широков Николай Владимирович (ИНН 575100619507, СНИЛС 005-983-932-75, г. Орел, ул. Брестская, д. 12, оф. 47, e-mail: mshnikov@yandex.ru, тел. 8 (4862) 763-688), сообщает о том, что по лотам № 1, 2, 3, 4, 5 объявлены торги по продаже имущества ООО «АТ-моторс. Орел», признанного несостоятельным (банкротом) Решением Арбитражного суда Орловской области по делу № А48-4603/2011 от 31.05.2012 г., назначенные на 22.07.2013 г., сведения о которых были размещены в объявлении № 77030818493 газеты «Коммерсантъ» № 98 от 08.06.2013 г. (объявление в газете «Орловская правда» от 08.06.2013 г.), по лотам № 1, 2, 3, 4, 5 признаны несостоявшимися ввиду отсутствия заявок, и объявляет о проведении торгов посредством публичного предложения.

Торги проводятся на электронной площадке: ООО «МЭТС» по адресу: www.m-ets.ru. Заявки в электронной форме принимаются по адресу: www.m-ets.ru. Начало предоставления заявок на участие: 07.08.2013 г. с 09:00. Итоги торгов подведения: 28.11.2013 г. с 17:00. Подведение результатов торгов: 28.11.2013 г. с 17:00 по адресу проведения торгов. Состав лотов, документы, прилагаемые к заявке, и иные сведения приведены в объявлении № 77030760761 газеты «Коммерсантъ» № 55 от 30.03.2013 г. (объявление в газете «Орловская правда» от 30.03.2013 г.). Начальная цена продажи имущества без учета НДС составляет: лот № 1 — 24 174 000 руб.; лот № 2 — 4 314 600 руб.; лот № 3 — 13 089 600 руб.; лот № 4 — 14 85 900 руб.; лот № 5 — 6 841 000 руб. Начальная цена продажи действует 10 календарных дней. При отсутствии в установленный срок заявки на участие в торгах, содержащей предложение о цене имущества должника, которая не ниже установленной начальной цены, снижение цены продажи осуществляется последовательно каждые 10 календарных дней на 5% от начальной цены. В случае если десятидневный календарный день является нерабочим днем, то он переносится на ближайший рабочий день. Минимальная цена продажи имущества устанавливается в размере 50% от начальной цены продажи. Залогот — 10% от цены продажи, действующей на момент подачи заявки, вносится на основании договора о задатке, заключенного с Организатором торгов на р/с № 40702810819750000163 ООО «АТ-моторс. Орел», ИНН 5752040175, КИП 575401001, в Филиале «Центральный» ОАО «УРАЛСИБ», г. Орловское, Московская обл., к/с 3010181080000000545, БИК 04453545.

Победителем признается участник, который первый представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене, которая не ниже цены продажи имущества, установленной для определенного периода проведения торгов. С даты определения победителя прием заявок прекращается. Итоги торгов подводятся путем составления протокола о результатах торгов. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней с даты подведения результатов торгов. Оплата по договору купли-продажи производится покупателем в течение 30 календарных дней с даты его заключения.

Конкурсный управляющий ОАО «Болховмбель» извещает о том, что торги, назначенные на 16.07.2013 г., признаны несостоявшимися.

Организатор торгов — конкурсный управляющий Щербак Д. А. (адрес: 302028, г. Орел, ул. Ленина, д. 24/26, кв. 25, тел. 803-881-81-82, dmityshcherbakov@mail.ru), член НП «Первая СРО АУ» сообщает о реализации имущества ОАО «Болховмбель» посредством публичного предложения в электронной форме. Торги проводятся на электронной площадке ООО «МЭТС» по адресу в сети Интернет: www.m-ets.ru.

Лот № 1: автогараж 102,2 кв. м; заготовительный участок 922,4 кв. м; земельный участок 19949,07 кв. м (Орловская область, г. Болхов, пер. 2-й Войковский, д. 4-а). Начальная цена продажи — 7676 100,00 руб.

Лот № 2: пристройка выставочного зала 146,2 кв. м (Орловская область, г. Болхов, ул. Свердлова, д. 63). Начальная цена продажи — 212400,00 руб.

Лот № 3: паровой котел БЭМ 6,5/13201ГМ; паровой котел БЭМ 4-13-210ГМ (Орловская область, г. Болхов, ул. Свердлова, д. 63). Начальная цена продажи — 412941,60 рублей.

Ознакомится с имуществом можно в срок приема заявок по предварительной записи у конкурсного управляющего с 10.00 до 17.00 в рабочие дни.

Для формирования цены продажи срок исчисляется 10-ю календарными днями и истекает в соответствующий последний день срока.

Первые десять дней — цена продажи имущества устанавливается равной начальной цене продажи имущества; вторые десять дней — цена продажи имущества снижается на 10%; третьи десять дней — цена продажи имущества снижается на 20%; четвертые десять дней — цена продажи имущества снижается на 30%; пятые десять дней — цена продажи имущества снижается на 40%; шестые десять дней — цена продажи имущества снижается на 50%; седьмые десять дней — цена продажи имущества снижается на 60%. Общий срок продажи имущества — 70 дней. Начало исчисления срока — 3 августа 2013 г.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, которые могут быть признаны покупателями в соответствии с законодательством РФ, совершающие подавшие заявки и представившие надлежащим образом заверенные документы, определенные ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Победителем торгов будет признано лицо, первым подавшее заявку на заключение договора купли-продажи по цене, действующей в момент поступления заявки.

Организатор торгов в день поступления заявки на заключение договора купли-продажи обязан сообщить лицу, подавшему заявку, о признании его победителем.

Договор купли-продажи имущества должника должен быть заключен не позднее чем через тридцать дней после получения лицом, подавшим заявку, сообщения о признании его победителем.

Оплата цены имущества осуществляется в течение 30 (тридцати) дней с момента подписания договора купли-продажи.

## Временная занятость как урок патриотизма

К памятной дате 70-летия освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков готовится вся Орловщина. Областная служба занятости совместно с работодателями города Орла организовала уборку мест боевой славы. В ней приняли участие подростки и безработные.

Ольга Кабочкина

Орловские школьники привели в порядок сквер Героев-десантников. Сегодня участники оплачиваемых общественных работ убирают Комсомольскую улицу и расположенный на ее территории парк Героев-комсомольцев, погибших в Великую Отечественную войну. Кипит работа в районах области. Юные болховчане благоустраивают болховское офицерское кладбище. Порядка 60 подростков Орловского района ухаживают за местными воинскими захоронениями, убирают прилегающие к ним территории. Ученикам Карповской, Киревенской, Моховицкой, Знаменской школ помогают взрослые безработные — 17 человек.

Всего в работах по благоустройству братских захоронений, уборке их от мусора, очистке прилегающих территорий согласно 122 договорам, заключенным службой занятости с работодателями, было занято 786 человек. Из них 664 — представители подрастающего поколения, для которых подобная занятость — элемент патриотического воспитания. Организаторы трудоустройства ливенских и мценских подростков придумали для своих ребят занятия, связанное с изучением исторических фактов. Ребята собирали материал для школьных музеев боевой славы, библиотек.

## Выбрали достойных

Список почетных граждан Орла пополнился двумя новыми фамилиями. Это звание присвоено военному и государственному деятелю Николаю Бордоже и мастеру спорта, участнице двух Олимпиад Валентине Тихомировой.

Андрей Зимарев

Традиция объявлять имена новых почетных граждан в канун Дня города существует уже много лет. Их утверждение на сессии обошлось без скандалов и сенсаций. Выслушав руководителя комиссии по присвоению званий Николая Паршикова, депутаты согласились с его доводами.

Комиссия как никогда работала системно и открыто, — сообщил Паршиков. — Все кандидатуры изначально выносились на суд общественности. Было объявлено интерактивное голосование в Интернете, люди принимали участие в опросах СМИ. Учитывая мнение жителей Орла, по большинству голосов мы предложили избрать почетными гражданами Орла Николая Николаевича Бордожу и Валентину Тихомирову.

А выбирать было из кого. Кроме озвученных лиц в списке кандидатов в почетные граждане значились еще восемь человек. Бывший руководитель сталепрокатного завода Иван Рябцев и композитор заслуженный работник культуры России Ирина Хрисаниди, экс-вице-мэр Евгений Аратцев и видный партийный деятель Иван Поварков, президент Госуниверситета-УНПК

у каждого из кандидатов. Но в итоге Николая Бордожу и Валентину Тихомирову выбрали почетными гражданами почти единогласно. Чем объяснить такое единодушие депутатского корпуса? После сессии депутаты открыто признавались: выбирали лучших из лучших. Тех, чей жизненный пример не вызовет сомнений ни через пятьдесят, ни через сто лет.

Обратимся к вехам биографии новых почетных граждан. Николай Бордожа — генерал-полковник, ветеран спецслужб и пограничной охраны, бывший секретарь Совета безопасности России ны-

не стоит у руля ОДКБ — крупнейшей военной организации на всем постсоветском пространстве.

Имя Валентины Николаевны Тихомировой для орловцев в представлении не нуждается. Она заслуженный мастер спорта СССР, участница двух Олимпийских игр в 1966 и 1972 годах, пятикратная рекордсменка Советского Союза, обладательница высшего мирового достижения в барьерном беге, заслуженный тренер РФ по легкой атлетике.

На сессии также озвучили имена жителей областного центра, внесших вклад в Книгу Почета города Орла. Этой чести удостоены Евгений

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ОРЛОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
РЕШЕНИЕ
№ 36/0690-ГС от 1 августа 2013 года (принято на тридцать шестом заседании городского Совета)
О присвоении звания «Почётный гражданин города Орла»
Рассмотрев ходатайства граждан, предприятий, организаций, учреждений города Орла, на основании Положения «О Почётном гражданине города Орла», принятого решением Орловского городского Совета народных депутатов 28.02.2013 г. № 30/0548-ГС, и учитывая мнение комиссии по присвоению звания «Почётный гражданин города Орла» и внесению имён граждан в Книгу Почёта города Орла,
ОРЛОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:
1. Присвоить звание «Почётный гражданин города Орла» Бордоже Николаю Николаевичу — генерал-полковнику, генеральному секретарю Совета коллективной безопасности государств — участникам Договора о коллективной безопасности, видному государственному, военному и общественному деятелю, получившему широкую известность и уважение у жителей города Орла, имеющему государственные награды и звание Героя России.
2. Присвоить звание «Почётный гражданин города Орла» Тихомировой Валентине Николаевне — заслуженному мастеру спорта СССР, участнице Олимпийских игр 1966 и 1972 годов, пятикратной рекордсменке СССР, чемпионке Европы 1966 года, обладательнице высшего мирового достижения в барьерном беге, заслуженному тренеру РФ по легкой атлетике, внесшей значительный вклад в развитие и популяризацию легкой атлетики в городе Орле, прославившей своими спортивными достижениями город Орел.
Мэр города Орла С. А. Ступин

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ОРЛОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
РЕШЕНИЕ
№ 36/0691-ГС от 1 августа 2013 года (принято на тридцать шестом заседании городского Совета)
О внесении имён граждан в Книгу Почёта города Орла
Рассмотрев ходатайства граждан, предприятий, организаций, учреждений города Орла, на основании Положения «О Книге Почёта города Орла», принятого решением Орловского городского Совета народных депутатов 31.01.2013 г. № 29/0541-ГС, и учитывая мнение комиссии по присвоению звания «Почётный гражданин города Орла» и внесению имён граждан в Книгу Почёта города Орла,
ОРЛОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:
1. За большой личный вклад в развитие культуры города, плодотворную общественную деятельность, многолетний и добросовестный труд внести имя Хрисаниди Ирины Кирилловны — заслуженного работника культуры Российской Федерации, композитора, преподавателя МБОУ ДОД «Орловская детская музыкальная школа № 1 им. В. С. Калиникова» в Книгу Почёта города Орла.
2. За большой вклад в развитие социально-экономической и жилищно-коммунальной сферы города Орла, активную общественную деятельность внести имя Аратцева Евгения Александровича — бывшего первого заместителя мэра города Орла, почётного работника жилищно-коммунального хозяйства России, в Книгу Почёта города Орла.
Мэр города Орла С. А. Ступин





# Дом, где остановилось время

Величавое, одетое в гранит здание на улице Нормандия-Неман каждый день посещают десятки людей. Ровно 30 лет назад в бывший дом купца Чикина переехал военно-исторический музей. За это время здесь появились две монументальные диорамы и тысячи уникальных экспонатов из личных коллекций ветеранов. А сам музей превратился в настоящий центр патриотического воспитания молодежи.

Андрей Зимарев

Вскоре после освобождения Орла поднялся из руин разрушенный краеведческий музей. Пережив все ужасы войны и оккупации, люди стремились навсегда сохранить память о цене общей Победы. Стали приносить сюда вещи ветеранов, их фронтовые письма, документы, фотографии... Спустя несколько десятилетий отдел Великой Отечественной войны разросся настолько, что для его экспозиций потребовалось отдельное помещение. Но чтобы городские власти дали добро на столь масштабный переезд, должен быть весьма весомый повод. И он нашёлся.

К концу 60-х годов наша земля, народный художник СССР Андрей Ильич Курнаков уже создал первый вариант своего эпического полотна, посвященного освобождению Орловщины. Автор-фронтвик всерьез задумался о создании большой диорамы, которая увековечила бы для потомков подвиг

советского солдата. Авторитет и известность мастера вкупе с настойчивыми просьбами музейщиков сыграли свою роль, и было решено разместить часть коллекций вместе с будущей диорамой в подходящем здании. Пристройку к бывшему купеческому особняку и его ремонт сделали достаточно быстро, и в канун 30-летия освобождения Орла новый музей распахнул свои двери. Экскурсии шли непрерывным потоком — от их количества сотрудники музея буквально валились с ног.

Первым директором музея стал Александр Иванович Жутиков. В короткие сроки он наладил работу двух постоянных экспозиций и начал собирать данные о земляках — участниках Великой Отечественной войны. Во времена, когда персональных компьютеров не было и в помине, на обычных бумажных карточках музейщики создали уникальную базу данных: по пожелтевшим от времени страницам сохранились имена тысяч людей. У каж-

дого из них была своя война, и рассказ о ней теперь навсегда сохранен для потомков.

«Лихие 90-е» здесь вспоминаются с неохотой. Но, несмотря на хроническое недофинансирование, весь персонал трудился с удвоенной энергией. За последние годы в военно-историческом музее открыли шесть новых залов — начиная от древнейшей военной истории края и заканчивая войнами XX столетия. Орловцы впервые узнали о своих соотечественниках, ранее неизвестных героях локальных войн. Наши земляки воевали во всех уголках земного шара — в Корее и Анголе, на Кубе и во Вьетнаме, в Афганистане и Чечне. История этих войн пишется в наши дни, и не в последнюю очередь благодаря тем сведениям, которые кропотливо собирают исследователи. Огромный архив фото- и видеоматериалов сегодня демонстрируют школьникам и студентам.

А четыре года назад в музее появилось еще одно монументальное полотно. В последние годы жизни Андрей Курнаков вместе со своими учениками трудился над второй диорамой, посвященной Гражданской войне. Открыли ее четыре года назад.

Но едва ли не главными поставщиками экспонатов



в музей стали волонтеры поисковых отрядов. Представьте себе горящие глаза мальчишек, восхищенно рассматривающих извлеченный из земли легендарный пулемет максим или части боевого советского штурмовика. Такое привязанное к конкретному летчику, пехотинцу или танкисту «пособие» намного интереснее сухих строк учебника.

Хорошо понимая это и областные власти. «Найти возможность создания в

военно-историческом музее зала поисковой работы», — такое поручение дал губернатор Александр Козлов во время прошлогодней встречи с поисковиками. Если раньше огромное количество интересных находок хранилось в личных коллекциях военных археологов, то в обозримой перспективе их систематизируют и представляют на всеобщее обозрение. Как говорят в областном управлении по делам молодежи, новый зал, возможно, поя-

вится в канун 70-летия Победы.

К сожалению, централизованных экскурсий в музей сегодня не так много. Далеко не каждый школьный учитель считает своим долгом знакомить ребят с историей родного края. Рассказывает нынешний директор музея Сергей Широков:

«О необходимости воспитывать молодежь в патриотическом духе сегодня говорят все. Призывать к этой работе ветеранов

За 30 лет своего существования военно-исторический музей принял 680 тысяч посетителей. Его сотрудники провели 20 тысяч экскурсий и 2 тысячи патриотических мероприятий для ветеранов и молодежи.

не нужно. Если позволяет здоровье, каждый фронтовик и участник локальных войн охотно приходит в музей на открытие тематических выставок и празднование дней воинской славы. Чтобы школьники и студенты изучали историю Великой Отечественной не по компьютерным играм, а на реальных примерах мужества и героизма, они должны почувствовать дух эпохи, времени, когда их деды и прадеды освобождали от фашиз-

ма родную землю, когда отцы выполняли интернациональный долг в горячих точках по всему миру. Молодежь надо организовывать. Правильно ли, что экскурсии в музей для детей до сих пор платные? Как можно учить подрастающее поколение патриотизму за деньги — пусть даже за десять-двадцать рублей? Чтобы вести полноценную научную работу, нужно поддерживать контакты с коллегами из других городов и сопредельных стран, контактировать со специалистами архивов. На все это нужны средства. Надеюсь, что внимание в музей для исторической памяти, и далее не ослабеет. А музей будет развиваться и дальше как крупный центр научной, патриотической и воспитательной работы.

Накануне 70-летия освобождения Орловщины ветеранской общественностью было предложено придать военно-историческому музею самостоятельный юридический статус (сейчас он является филиалом областного краеведческого музея). По мнению ветеранов, учреждение станет более самостоятельным и независимым, получит дополнительное финансирование и сможет развиваться более быстрыми темпами.

В Орловском областном выставочном центре открылась выставка произведений художников московской Студии им. М. Б. Грекова. На полотнах — знаменательные страницы российской военной истории: Отечественной войны 1812 года и Великой Отечественной войны.



Руководитель военно-патриотического клуба «Орёл» Андрей Должанский рассказывает об истории награды

## «Летописцы ратной славы»

Анжела Сазонова

Студия имени М. Б. Грекова — уникальный творческий коллектив, где трудятся представители довольно редкого в живописи жанра — батальисты, художники, разрабатывающие темы войны и военной жизни. Студия существует в России с 1934 года. Исторические события нашей страны, военные сражения, портреты великих полководцев, повседневная жизнь российской армии от Петра I до наших дней — все это отражается в полотнах «грековцев» разных лет.

— Ежегодно наши художники выполняют сотни произведений на военно-историческую тему, которые потом передаются на постоянное хранение в музеи и учреждения Министерства обороны Российской Федерации, — говорит начальник

отделения информации и выставок студии Любовь Прошина. — Одно из ведущих направлений — панорамно-диорамное искусство. За время существования студии ее художниками было создано более 70 панорам и диорам, начиная с первой советской панорамы «Сталинградская битва» и заканчивая циклом из 6 диорам в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе.

Художник Андрей Дроздов представил здесь два своих полотна — «Оборона Смоленска. 1941 год» и «На крышах Эрмитажа». Оба посвящены подвигу женщины во время войны. На одном — санитарка перевязывает раненого, на другом — три девушки на крыше Эрмитажа с тревогой всматриваются в небо, не летят ли фашистские самолеты. — У этих «трех граций»

войны разные характеры, — говорит художник. — Та, что с биноклем, постарше и опычнее, она внимательна и спокойна. Вторая напряжена, но ее довольно жесткий взгляд говорит о большой решимости. А третья, совсем еще девчонка, смотрит вдаль растерянно, понимая, что в любую минуту здесь может объявиться смерть. В любом случае женщина и война — такие несовместимые понятия. Важное место в экспозиции отведено теме современной армии. Художники ездят на учения, хорошо знают армейскую жизнь; есть такие, которые сами принимают участие в боевых операциях. Так что они имеют полное представление о том, что изображают на своих полотнах.

Выставка «Летописцы ратной славы» продлится до 1 сентября.

## Герои Пол-Успенья

В КРАСНОЗОРЕНСКОМ РАЙОНЕ ЕСТЬ НЕБОЛЬШОЕ СЕЛО ПОЛ-УСПЕНЬЕ. ЭТОТ НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ ПОДАРИЛ ОТЕЧЕСТВУ ТРЁХ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ОДНОГО ПОЛНОГО КАВАЛЕРА ОРДЕНА СЛАВЫ.

Роман Александров

### АЛЕКСЕЕВСКИЙ ВИКТОР ИВАНОВИЧ

С декабря 1943 года до конца войны он участвовал в боях в составе 435-го истребительного противотанкового артиллерийского полка. Основная задача группы Алексеевского — выявление огневых точек противника.

Первый орден Славы Виктору вручили за форсирование Вислы южнее Сандомирского плацдарма. За двое суток наши солдаты без сна и отдыха отразили десять атак противника.

В январе 1945 года они вышли к реке Одер. До Берлина оставалось чуть более полусотни километров. Разведчику Алексеевскому с товарищами, как и на Висле, пришлось преодолеть водную преграду под огнем врага одному из первых. После этих событий Виктор Иванович получил орден Славы II степени.

А третий орден Славы солдат получил уже в Берлине из рук самого Жукова за участие в событиях, которые прославленный маршал описывает в своих мемуарах «Воспоминания и размышления».

Боевые действия разворачивались в районе Зелёловских высот. Враг старался уйти и сдать америкам. Ему удалось прорвать кольцо окружения, и сотня танков двинулась на запад. Нашим артиллеристам поступил приказ не выпускать фашистов. Ходили слухи, что в этих танках пытался скрыться нацистский генералитет. Бой был не на жизнь, а на смерть. Но врага так и не выпустили.

### РОЛИН НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ

Еще один наш земляк, летчик. Из общего числа вылетов 59 были разведывательными — он их совершил на одиночном самолете, и чаще всего без прикрытия. На самолете «Пе-2» Николай Ролин бомбил железнодорожные станции, опорные пункты, места сосредоточения живой силы и техники противника. Прошел боевой путь от Ленинграда до Кенигсберга.

18 марта 1945 года за произведенные лично в период войны 175 эффектных боевых вылетов, за мужество и отвагу, героизм, проявленные при выполнении боевых заданий в борьбе с немецкими захватчиками, гвардии старший лейтенант Ролин Николай Михайлович удостоен звания Героя Советского Союза.



### ПАРАХИН ЕФИМ ДАНИЛОВИЧ

В дни Великой Отечественной войны летчик Ефим Парахин совершил 343 успешных боевых вылета. Проходили они преимущественно ночью, и все было тяжелое, опасное, требовавшее выдержки, умения и находчивости. Вот только один пример выносливости и смелости Парахина.

Осенью 1942 года полк дальней бомбардировочной авиации, в котором служил Ефим Данилович, выполнял боевые задания в районе Сталинграда. 28 ноября после массированного налета на опорный пункт гитлеровцев вблизи села Россоха, на свой аэродром не вернулся экипаж лейтенанта Парахина. Лишь спустя три месяца Ефим и его стрелок-радист Габачиев, которых товарищи уже считали погибшими, вернулись в полк. Бойцов было трудно узнать: измученные, бледные, до предела истощенные, они еле держались на ногах.

Оказавшись, самолет Парахина был подбит, и экипаж был вынужден покинуть боевую машину с помощью парашютов. Приземлившись, Ефим Данилович заметил свежую воронку и нырнул в нее. Докричаться до своих товарищей он не смог, да и грохот от взрывающихся бомб стоял такой, что ничего не было слышно на расстоянии метра. Парахин решил пробраться к линии фронта. За восемь суток пути он обморозил себе руки, ноги, лицо. Изголодался. Наткнувшись на убитую лошадь, все эти дни питался мерзлой кониной. Почти достигнув цели, летчик был без сил, и он потерял сознание...

Дальше был лагерь военнопленных, где он встретился с Габачиевым. Фашисты их били палками, травили собаками. За горсть снега из-за колючей проволоки часовой расстреливал без предупреждения. Лишь 10 января 1943 года наши передовые части уничтожили охрану лагеря и спасли пленников от смерти.

После длительного лечения в госпитале Ефим Парахин вернулся к полетам, не раз еще подтверждая своё мужество.

За бесстрашие, мастерское выполнение заданий, большое число сложных маршрутов 29 июня 1945 года Ефиму Парахину было присвоено звание Героя Советского Союза.



### АНОХИН ИВАН ФЕДОРОВИЧ

Вторая половина сентября 1943 года. Капитан Анохин — заместитель командира 3-го стрелкового батальона по политической части 467-го стрелкового полка 81-й стрелковой дивизии 1-й армии Центрального фронта. Советские войска выходят к Днепру на огромном, в несколько сот километров, фронте. Задача — преодолеть реку внезапно, используя любые плавсредства.

С наступлением темноты наши бойцы приступили к форсированию Днепра. Небо заволочено густыми облаками, что облегчало выполнение боевой задачи. Но как только лодки доплыли до середины реки, враг обрушил на них шквальный огонь.

... Однако наши двадцать солдат уже были на правом берегу. Они быстро окопались и установили со штабом полка телефонную и радиосвязь.

2 октября днем гитлеровцы пошли в контратаку. Начался ожесточенный бой, который длился около двух часов. Понесла большие потери, противник отступил на исходные позиции. 3-й стрелковый батальон, в котором находился Анохин, сам перешел в атаку и продвинулся вперед более чем на полкилометра, тем самым создав благоприятные условия одному полчанам для форсирования Днепра. Впрочем, положение батальона было тяжелое: прервалась телефонная связь с левым берегом, отключилась радиосвязь.

Враг же продолжал наступать, вплотную подвигая к подразделениям батальона. Но и в этих условиях наши бойцы не дрогнули — стояли насмерть. Они почти в упор уничтожали гитлеровцев огнем из автоматов и гранатами. Тем временем на помощь батальону переправились еще два взвода. Это сразу изменило ход боя. Батальон не только отбил все контратаки врага, но и расширил завоеванный плацдарм. И в том немалая заслуга советского офицера, истинного патриота капитана Анохина.

За стойкость, мужество и героизм, проявленные в этих боях, Иван Федорович Анохин удостоен звания Героя Советского Союза.



## «Орловская мозаика»

Фольклорный фестиваль с таким названием пройдет 4 и 5 августа в Орле. В нем примут участие 18 певческих и хореографических коллективов из России, Болгарии, Сербии, Украины, Белоруссии.

Марьяна Мищенко

В рамках фестиваля 4 августа в 13.30 в Орловской хореографической школе пройдут мастер-классы орловских и столичных педагогов.

В этот же день в 16.00 в амфитеатре Детского парка состоится торжественная

церемония открытия фестиваля. С 20.00 начнутся концерты-презентации городов и стран — участников фестиваля (парки города, бульвар Победы, площадка перед кинотеатром «Победа», пл. Ленина, сквер им. Маяковского).

Закрытие фестиваля — 5 августа в 18.00 на центральной площади Орла.





# Признание в любви городу первого салюта



1 августа в галерее живописи «Арбат» открылась ежегодная выставка «Мой Орёл», приуроченная к дню освобождения города.

**Эльвира Легостаева**

В экспозиции представлено полсотни живописных и графических произведений 20 орловских художников. Некоторые работы уже признанных, а также начинающих мастеров были созданы специально к празднованию 70-летия освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков.

Многоликий образ старинного города над Окой не оставит равнодушными его гостей и жителей. Чудесные городские пейзажи Ольги Сорокиной, Александра Петрова, Игоря Медведева, Галины Бурмаковой и других художников подчёркивают очарование орловских дворов, старинных домов и улочек, мостов и храмов в разные времена года. Выставка продлится до конца августа.



Фото Валерия

## УВАЖАЕМЫЕ ОРЛОВЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЁННЫЕ 70-Й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ГОРОДА ОРЛА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ И 447-ЛЕТИЮ ОСНОВАНИЯ ГОРОДА ОРЛА

### 4 августа

**Стадион «Динамо»**  
ул. Салтыкова-Щедрина, 39  
10.00 Городской фестиваль уличного искусства «АРТ ФЕСТ ОРЛ 2013 год» (номинация «Уличное граффити»).

**Озеро Светлая жизнь**  
10.00 Открытый Кубок города Орла по пляжному волейболу.  
13.00 Открытый Кубок города Орла по парусному спорту.

**Детский парк**  
11.00 Конкурсные, спортивно-игровые программы для детей «С праздником, любимый город!».  
16.00 Спектакль «Теремок» мини-театра Детского парка.  
16.00 Церемония торжественного открытия международного фольклорного фестиваля «Орловская мозаика» — танцевальная карта фестиваля.  
18.00 Молодежный фестиваль «В твою честь, любимый город».

**Городской парк культуры и отдыха**  
15.00 Концерт с участием хора ветеранов «Вдохновение», участников клуба любителей творчества В. С. Высоцкого «Вертикаль» и духового оркестра городского парка культуры и отдыха.  
19.00 Гала-концерт участников паркового фестиваля искусств «Мы любим тебя, парк!».



### ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор  
ДМИТРИЙ ПРОКОПЕНКО  
Редактор  
ПОЛИНА АНТОНОВА  
Заместитель редактора  
АРМЕН МУРАДЯН

Приемная редактора — 47-52-52.  
**Отделы:**  
новостей — 76-18-20;  
76-48-98;  
социальный — 43-45-19;  
76-15-34;

маркетинга и распространения — 43-61-83.  
**Рекламное агентство:**  
— 43-50-18;  
— 43-63-48;  
— 76-07-26.  
Факс 47-52-52.

**Адрес издателя и редакции:**  
302028, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Цена свободная.  
**Электронная почта:** orp@idorel.ru  
**Интернет-версия:** www.opravda.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.  
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тем», «Лето делят» и «Новости коллегий» публикуются на коммерческой основе.



### НОВОСТИ

## На праздник — с паспортом

5 августа сотрудники Пенсионного фонда любому желающему орловцу рассчитают пенсию, зарегистрируют в «Личном кабинете предпринимателя».

**Ольга Волкова**

К жителям города впервые выедет информационно-консультационный пункт Пенсионного фонда. Но полезные советы и консультации специалисты будут раздавать при наличии у горожан

паспорта. А ветеранов войны ожидает фотосессия. Сотрудники сфотографируют всех желающих ветеранов и тут же вручат им парадные портреты. Мобильный пункт будет дежурить в Орле рядом с гостиницей «Русь».

## В память о писателе

Памятная доска, посвященная Владимиру Мильчакову, появилась на стене дома № 5 по ул. Гуртьева.

**Александр Мазалов**

Памятную доску открыли заместитель главы администрации г. Орла Владимир Негин, сын писателя Владимир Мильчаков и директор издательства «Вешние воды» Александр Лысенко. На открытии также были друзья и коллеги писателя.

Он переехал в Орел в 1958 году. И уже через два года возглавил Орловское отделение Союза писателей РСФСР. Жаль, что его знаменитая книга «Птенцы орлов» была издана только после смерти — в 1974 году, — рассказала писатель Валентина Амиргилова.

## Праздник в режиме онлайн

ОАО «Ростелеком» выступит партнером праздничных мероприятий, посвященных Дню города Орла и 70-летию со дня освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

Интернет-трансляция праздничных событий с центральной площади им. Ленина будет осуществляться на сайте информационно-аналитического интернет-издания «Орел-регион.рф».

В режиме реального времени все желающие со всех уголков нашей страны смогут увидеть праздничное шествие с военной техникой, концерт с участием звезд эстрады и впервые организованное в Орле световое лазерное шоу. Инсталляция в 3D-формате будет

посвящена 70-летию освобождения Орла. Интернет-трансляция будет осуществляться по технологиям, использованным для веб-трансляции выборов Президента РФ в марте 2012 года.

В режиме реального времени также можно будет увидеть фестиваль уличного искусства «Арт Фест Орел», международный фольклорный фестиваль «Орловская мозаика».

## К Дню города Орла

Приближается памятная дата в истории нашей области: 5 августа орловчане отпразднуют 70-летие победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков. На долю наших земляков в годы войны выпали суровые испытания. Недаром Великая Отечественная война, исковеркавшая миллионы жизней и судеб, считается самой трагичной в истории человечества. Однако время неумолимо бежит вперед. С каждым годом остается все меньше тех, кто, не жалея себя, защищал Родину. Но

память сильнее времени, тверже гранита, она может победить даже смерть. Поэтому мы должны знать, помнить и бережно хранить воспоминания о суровых для нашего народа временах и о тех, кто подарил нам великое право жить.

**ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!**  
Газета «Орловская правда» и Первый областной телеканал приглашают отметить этот великий день вместе, вспомнить тех, кто не вернулся из боя. **Всех желающих ждем в городском парке культуры и отдыха 5 августа в 11.00.**

### 5 августа

**Стела «Город воинской славы», улица Ленина, площадь Ленина, Александровский мост, улица Комсомольская, Красный мост, сквер Танкистов**  
09.30 Торжественная церемония возложения цветов к стеле «Город воинской славы», шествие по улице города, церемония подъема дубликата красного флага, водруженного над городом Орлом 5 августа 1943 года в честь освобождения от немецко-фашистских захватчиков, (площадь Мира, 5), митинг Памяти, церемония возложения цветов к памятнику героям-танкистам и на братской могиле.

**Детский парк**  
11.00 Игровые программы для детей «Праздничные салюты в честь города Орла».  
17.00 Вечер поэзии «По страницам военных лет».  
18.00 Детский праздник «Пусть всегда будет солнце!» с участием творческих коллективов лагеря Мира.

**Городской парк культуры и отдыха**  
12.00 Выставка-ярмарка современных и традиционных ремесел, шоу мыльных пузырей, праздничная детская дискотека.  
13.00 Праздничная концертная программа творческих коллективов и солистов города.  
17.00 Гала-концерт международного фестиваля «Играла гармонь в День Победы».  
22.00 Танцевальная программа Сергея Андреева.

**Улица Ленина**  
12.00 Городской фестиваль уличного искусства «АРТ ФЕСТ ОРЛ 2013 год» (номинация «Уличная фотография»).

**Концертный зал ЗАО «Корпорация ГРИНН»**  
Кромское шоссе, 4  
15.00 Торжественное заседание и праздничный концерт, церемония награждения победителей ежегодного городского конкурса «Лицо города-2013».

**Площадь Ленина**  
18.00 Международный фольклорный фестиваль «Орловская мозаика». Церемония закрытия фестиваля.

**Культурно-досуговый центр «Металлург»**  
ул. Металлургов, 17  
18.00 Праздничный концерт «Лучший город на земле».

**Областная публичная библиотека им. И. А. Бунина**  
ул. М. Горького, 43  
18.00 Социально-культурная акция «Ночь в библиотеке».

**Площадь туристического многофункционального комплекса «ГРИНН»**  
17.00 Праздничная концертная программа с участием творческих коллективов, танцевальных групп, популярных артистов.  
23.00 Фестиваль фейерверков.

**Площадь Ленина**  
19.00 Гала-концерт «За город любимый, за славу России!» с участием звезд российской эстрады.  
22.50 Световое шоу.  
23.00 Праздничный салют.

**ЗЕЛЕНСТРОЙ**

**С днем города!**

Мы очень старались, готовили город к этому дню, украшали его улицы цветами и топиарными композициями. Мы хотим, чтобы жители и гости Орла надолго запомнили его праздничное убранство. Желаем здоровья, удачи и мирного неба над головой!

Сотрудники МУП «Зеленстрой»